



ВС ВЫСЛУШАЛ ЭКС-СУДЬЮ, КОТОРОМУ НЕ ДАЕТ ПОКОЯ ЕГО ВЫЗЫВАЮЩЕЕ ПОВЕДЕНИЕ ПОСЛЕ ДТП

Posted on 22.12.2021



Верховный суд РФ рассмотрел иск бывшего судьи суда Ямало-Ненецкого автономного округа в отставке Болата Кантарбаева, который предпринял вторую попытку вернуть себе потерянные пять лет назад статус и привилегии. Служитель Фемиды был наказан за «недостойное поведение» после ДТП с пострадавшими.

Кантарбаев в 1995 году был назначен на должность судьи суда ЯНАО, а спустя 15 лет ушел в почетную отставку, имея первый квалификационный класс. Вечером 21 февраля 2016 года на 16-м километре трассы Салехард — Лабытнанги Кантарбаев на Mazda CX-9 столкнулся с Toyota Land Cruiser 100. Водитель Toyota и один из пассажиров получили телесные повреждения. Мнения о том, что случилось сразу после аварии, сильно разошлись. Сотрудники ГИБДД со свидетелями говорили, что судья пытался скрыться с места ДТП, вел себя вызывающе и недостойно, бравировал особым статусом, матерился, говорил, что к ответственности его никто не привлечет, требовал вызвать начальника местной полиции. При этом от него пахло спиртным, а речь была невнятной. Сам Кантарбаев утверждал, что был трезв, а столкновение произошло, потому что он потерял сознание за рулем. Судья говорил, что очнулся уже в полицейской машине, при этом нецензурно не выражался и от освидетельствования не отказывался.

Комиссия ККС ЯНАО в ходе проверки пришла к выводу, что Кантарбаев действительно вел себя неподобающим образом, отказался от прохождения медосвидетельствования, а также проявлял безразличное отношение к здоровью пострадавших и угрожал проблемами по службе сотрудникам полиции. Квалифколлегия лишила Кантарбаева статуса и привилегий за нарушения, порочащие честь и достоинство судьи и умаляющие авторитет судебной власти. При голосовании члены ККС учли, что поведение судьи на месте ДТП стало достоянием гласности не только на территории ЯНАО, но и в Уральском федеральном округе. Верховный суд РФ **отказался** вернуть мантию. По итогам на бывшего судью завели дело об административном нарушении, выписали штраф в 30 тыс. рублей и лишили водительских прав на 1,5 года.

В 2021 году Кантарбаев снова направил в ВС РФ административный иск, в котором просил пересмотреть решение квалифколлегии по вновь открывшимся обстоятельствам. Он сослался на то, что поводом для прекращения отставки послужили жалобы граждан в ККС с недостоверными сведениями, которые якобы изложены по просьбе третьих лиц, что не было известно на момент рассмотрения административного дела. Экс-судья посчитал, что это повлияло на решение о прекращении его отставки и является обстоятельством для пересмотра.

Кантарбаев лично приехал в ВС, чтобы поддержать свои доводы. Он выступил с небольшой речью.

— В начале сентября я узнал, что заявления от потерпевших были взяты для того, чтобы

решение ККС было принято не в мою пользу. Из одиннадцати судей восемь проголосовали за прекращение моей отставки, трое были против этого. При решении «семь на четыре» моя отставка не была бы прекращена и решение было бы принято в мою пользу. Сегодня здесь должны были присутствовать мои коллеги, которые могут прояснить, что эти заявления потерпевших брали именно для «восьмерки», но они не смогли приехать, — рассказал бывший судья.

Кантарбаев также уточнил, что потерпевший сразу попал в больницу и он с ним не встречался и не ругался. При этом бывший судья отрицал, что пытался скрыться с места происшествия и допускал оскорбительные высказывания.

Позиция ККС была прямо противоположна и основывалась на том, что заявленные экс-судьей обстоятельства не являются вновь открывшимися, так как они уже ранее исследовались на заседаниях ККС и ВС.

ВС, исследовав обстоятельства дела и позиции сторон, отказал в удовлетворении требований. Суд указал на оценку ККС не только жалоб граждан по факту совершения Кантарбаевым ДТП, но и объяснений сотрудников МВД, документов из дела об административном правонарушении, телевизионных записей. Они подтверждают неоднократные сообщения судьи в отставке о своем особом статусе, отказ проехать в медицинское учреждение, нестройность речи, требования вызвать начальника полиции.

Кантарбаев заявил, что планирует обжаловать определение в апелляционной коллегии ВС.

Сообщение [ВС выслушал экс-судью, которому не дает покоя его вызывающее поведение после ДТП](#) появились сначала на [legal.report](#).

